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Givet 

Se figur 

𝜀𝑂𝐴 = 0.0004   

𝜀𝑂𝐵 = 0.0006 

𝜀𝑂𝐶 = 0.0003 

  

   

   

Sökt 

a) 𝜀1, 𝜀2, 𝜀3 och deras riktningar 

  

 

Lösning 

Vi har tre normalspänningar men behöver formulera en töjningsmatris 𝐓 som innehåller alla 

komponenter. 

  

{FS 2.21} 𝜀(𝜑) = 𝜀𝑥 cos2 𝜑 + 𝜀𝑦 sin2 𝜑 + 𝛾𝑥𝑦 sin 𝜑 cos 𝜑 

{FS 2.22} 𝛾(𝜑) = (𝜀𝑦 − 𝜀𝑥) sin 2𝜑 + 𝛾𝑥𝑦 cos 2𝜑 

  

 

Vi har tre okända och kan formulera tre ekvationer. Börja med B: 

𝜀(0) = 𝜀𝑂𝐵 = 𝜀𝑥 cos2(0) + 𝜀𝑦 sin2(0) + 𝛾𝑥𝑦 sin(0) cos(0) 

𝜀𝑥 = 𝜀𝑂𝐵 

Lös de andra två med ekvationssystem 

𝜀(30) = 𝜀𝑂𝐶 =
3𝜀𝑥

4
+

𝜀𝑦

4
+

√3𝛾𝑥𝑦

4
 

𝜀𝑦 = 4𝜀𝑂𝐶 − 3𝜀𝑂𝐵 − √3𝛾𝑥𝑦 

Sista ekvationen 

𝜀(−30) = 𝜀𝑂𝐴 =
3𝜀𝑥

4
+

𝜀𝑦

4
−

√3𝛾𝑥𝑦

4
 

𝜀𝑂𝐴 =
3𝜀𝑂𝐵

4
+ (4𝜀𝑂𝐶 − 3𝜀𝑂𝐵 − √3𝛾𝑥𝑦) ∙

1

4
−

√3

4
𝛾𝑥𝑦 

𝜺𝑶𝑨 = 𝜺𝑶𝑪 −
√𝟑

𝟐
𝜸𝒙𝒚 



𝜸𝒙𝒚 =
𝟐

√𝟑
(𝜺𝑶𝑪 − 𝜺𝑶𝑨) = −𝟏. 𝟏𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟒 

Vilket ger 

𝜺𝒚 = 𝟒𝜺𝑶𝑪 − 𝟑𝜺𝑶𝑩 − 𝟐(𝜺𝑶𝑪 − 𝜺𝑶𝑨) = −𝟒 ∙ 𝟏𝟎−𝟒 

𝜺𝒙 = 𝜺𝑶𝑩 = 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟒 

Sätt in allt 

𝑇 = 10−4 ∙ [
6 −0.575 0

−0.575 −4 0
0 0 0

] 

Lös egenvärdesproblemet med linjär algebra eller Mohr’s sats. 

𝑅 = ((
𝜀𝑥 − 𝜀𝑦

2
)

2

+ (
𝛾𝑥𝑦

2
)

2

)

1
2

  

𝑅 = 5.0332 ∙ 10−4 

𝜀1,2 =
𝜀𝑥 + 𝜀𝑦

2
± 𝑅 

𝜀1,2 = { 6.03 ∙ 10−4

−4.03 ∙ 10−4 

Riktning via Mohr’s cirkel 

sin 2𝜒1 =
𝛾𝑥𝑦

2𝑅
 

𝝌𝟏 = −𝟑. 𝟑° 

Via ortogonalitet,  

𝝌𝟐 = −𝟑. 𝟑 + 𝟗𝟎 = 𝟖𝟔. 𝟕° 

 

 


